

发行主体范围扩大 发行方式更加丰富

首只非上市公司公司债成功发行

本报记者 曹力水

今日关注

5月22日,舟山港集团有限公司2015年公司债券“15舟港债”成功发行,成为自2015年1月中国证监会发布《公司债券发行与交易管理办法》(以下简称《管理办法》)以来,首只面向合格投资者公开发行的公司债券,也是首只由非上市公司公开发行的债券。

拓宽非上市公司融资渠道

据了解,本次舟山港集团有限公司债券发行规模为7亿元,期限5年,主体和债项评级均为AA+,拟在上海证券交易所上市交易,相关环节充分体现了市场化、高效、便捷的特征。

根据债券发行公告,“15舟港债”发行人舟山港集团有限公司为舟山市国资委全资控股非上市公司,发行人截至2014年末所有者权益为36.77亿元,资产负债率(合并)68.23%,此次债券募集资金约3.64亿元用于偿还银行借款,剩余资金用于补充公司营运资金。据公司内部人士介绍,该计划有利于调整并优化公司负债结构,降低财务成本,并进一步提高公司持续盈利能力。

公司债发行主体扩容,发行方式更加丰富,拓宽了非上市公司直接融资渠道,减轻了对银行信贷的依赖。由于债券期限相对较长,也增强了企业抵抗周期性经营风险的能力。

招商证券固定收益分析师孙彬彬认为,“15舟港债”的标志性意义在于,这是《管理办法》发布后首只非上市公司发行的公司债,也是审批权下放后的首单公募公司债。“15舟港债”的发行,标志着非上市公司融资渠道拓宽,新公司债发行开始起步。

值得注意的是,“15舟港债”的票面利率为4.48%,是近年来AA+级公司债中最低的,在AAA级公司债中也基本属于垫底,而在通常情况下,债券信用评级越高,票面利率越低。孙彬彬认为,这与机构认购意愿较为强烈有关。

服务实体经济能力提升

长期以来,公司债市场规模占比较小,其直接融资功能未能充分发挥。随着《管

理办法》的发布,公司债发行主体范围进一步扩大,债券发行方式更加丰富,这使得债券市场服务实体经济的能力进一步提升。

从公司债发行主体范围看,由原来限于境内证券交易所上市公司、发行境外上市外资股的境内股份有限公司、证券公司的发行范围,扩大至所有公司制法人。此次“15舟港债”发行人舟山港集团有限公司即属于非上市公司,发行主体范围扩大后,具备了公司债发行资格。

业内分析认为,公司债的扩容一方面拓宽了企业融资渠道,另一方面也有效降低了企业融资成本,对推动实体经济发展意义重大。此外,《管理办法》对非公开发行制度也进行了完善,明确了合格投资者制度,个人投资者准入标准进一步从严。公司债券公开发行被区分为面向公众投资者的公开发行和面向合格投资者的公开发行两类,评级低于AAA的债券只面向合格投资者发行,每次发行对象不得超过200人。由于“15舟港债”评级为AA+,因此此次发行面向合格投资者。

据投资者发行,每次发行对象不得超过200人。由于“15舟港债”评级为AA+,因此此次发行面向合格投资者。

在简政放权方面,《管理办法》也有了新突破。据证监会新闻发言人邓舸介绍,为推进公司债券发行核准制度改革,简化审核流程,证监会取消了公司债券公开发行的保荐制和发审委制度;同时由交易所对公开发行并上市申请材料是否符合上市条件进行预审,证监会以交易所预审意见为基础简化核准程序。

后续发行或将放量

《管理办法》为优质非上市公司融资提供了一条有效的途径,通过拓宽直接融资渠道,减轻了对银行信贷的依赖。同时,由于债券期限相对较长,企业抵抗周期性经营风险能力得以提升。

《管理办法》实施后,公司债市场增长较为明显。据同花顺数据显示,截至5月26日,今年以来公司债发行总额已达2648亿元,同比大幅增长533.49%,而2014年全年公司债总额仅为1632亿元。对此,孙彬彬认为,由于发行主体扩容,后续公司债发行放量或将是大概率事件。

上交所增加上市公司信息披露时段

本报讯 记者温济聪报道:为便于上市公司及时履行信息披露义务,提高信息披露效率,上海证券交易所日前决定在现有的交易日盘后信息披露时段的基础上,增加新的信息披露时段。

具体来看,在单一非交易日或连续非交易日的最后一日,增设非交易日的信息披露时段(13:00-17:00)。上市公司可以在该时段内,披露《上海证券交易所信息披露公告类别索引》规定的直通车公告,非直通车公告不得披露;在交易日另行增设早间和午间两个信息披露时段。早间信息披露时段的具体时间为7:30至8:30,午间信息披露时段的具体时间为11:30至12:30。而由于事发突然、境内外时差等客观原因,上市公司无法在前一个信息披露时段内发布公告的,可以按照相关规定要求,在交易日的早间或午间信息披露时段,通过上交所网站发布公告,并于下一交易日刊登于中国证监会指定信息披露媒体。

看公司

中德生态园登陆德交所

本报讯 记者刘成、通讯员韩丽报道:近日,中德联合集团以其在德国慕尼黑的全资子公司为主体与德国上市公司——German Brokers(GBAG)股份公司签署股份收购协议并顺利交割,成为我国首家在德国上市的国有园区发展商,这标志着青岛西海岸新区正式登陆德国资本市场,成为新的中德金融合作及业务拓展平台,新区国际化战略又迈出新步伐。

青岛西海岸新区2014年6月3日正式获国务院批复设立,新区批复以来,中德生态园在建设工作全面展开、招商项目不断落地的同时,与德国机构、企业之间的合作日益密切,适时启动了园区平台公司中德联合集团赴德上市工作。

中德联合集团委托国际知名并购咨询团队全程参与借壳上市项目,最终选定German Brokers股份公司作为目标公司。该股份公司为法兰克福证券交易市场上一家德国金融服务公司,其股票可同时在柏林、斯图加特和杜塞尔多夫证券市场进行交易。经过完善的尽职调查及多轮谈判,双方达成了47.39%股权的转让协议,并已顺利完成首次股权交割。

提示:本版投资建议仅供参考

本版编辑 李会 赵子强

新基金发行应稳中谋快

本报记者 周琳

随着首批PE系公募基金产品九泰天富改革、九泰天宝灵活、九泰锐智定增三连发,将于今年5月底至6月初发售的新基金已达94只之多,整个5月份新基金发行数量超过60只已无悬念。相关统计显示,今年前4个月,公募基金共成立新基金208只,规模超过5000亿元。而去年成立的346只新基金合计募资规模仅为4074.01亿元。

新基金发行热有IPO“注册制”改革的利好、基金公司增多的推动,也有市场行情走牛的因素。自2013年《关于深化基金审核制度改革有关问题的通知》及其配套措施实施以来,各月的新基金发行数量稳步提升、发行速度明显加快。

然而,基金数量逐步增多,问题也随之而来。首先是何时建仓?业内人士表示,近期密集募集成立的新基金,为创业板提供了源源不断的资金弹药。这些新基金建仓时,有的采取“打新”策略,也有的仍会选择老基金重仓持有的品种。

目前,有相当数量的新基金投资风格

偏向成长股,尤其喜欢“扎堆”创业板、中小板的明星股。从各基金发布的一季报中可以发现,安硕信息、全通教育等明星股的前10大流通股股东中,均不乏公募基金的身影。有些新基金的持股数量比较接近,甚至连新基金的名字都大同小异。

“今年卖得比较好的新基金,基本以投资互联网、新能源汽车等成长风格基金为主。新基金结束募集后,基金经理建仓时还是会买入老基金的重仓股。”一位基金经理认为,老基金从成长股中尝到甜

头,新基金复制老基金的持仓应该是大概率事件。

济安金信基金评价中心主任王群航认为,目前新发行的分级基金开始增多,新基金上市的速度也明显加快。根据基金上市公告的披露,极低仓位的情况出现将使得投资者交易风险增大。此外,在新发基金过程中,相关基金公司为了实现规模快速扩张,过于贪多求快,在产品设计、合规审核、市场营销等方面似乎没有准备充分。

业内人士表示,新基金发行应稳中谋快。一方面,新基金成立后进入股票市场,给股市注入了新鲜血液,有利于长期牛市的发展,应当肯定和鼓励;另一方面,还需要适当控制新基金发行速度、提高发行质量,而非急于建仓、扩大规模,这也是保护基民的长远之策。

KINGHOME 昌弘冰箱
美食家的冰箱

健康中国行 格力5月大放价



TOSOT
大松 世界的选

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择

择